

动漫大赛已进入最后评审阶段 网络投票一周点击率过万

“花季雨季·天乐动画杯”河南省大学生创意动漫大赛由开赛至今已将近三个月,最近许多人打来电话询问比赛的进展情况。据组委会焦金鹏老师介绍,目前,初审结果已经出炉,并在网上公布,共有21所院校的78幅优秀作品入围,现已开始接受网上投票。初审作品情况如何?接下来的评选将怎样进行?评选结果何日公布?为了让更多的动漫爱好者了解到比赛及评选情况,记者带着这些问题再次采访了组委会相关人士。

晚报记者 万佳 闫明



一位参赛选手在网上浏览参赛作品情况

网上票选火热 一周点击率达万余次

动漫大赛从三月初开始启动,经过了选手报名、比赛说明会、作品申报、初审和专家指导修改等环节,自5月10日起已经进入了评审阶段。“目前比赛已经进入到最关键的时期。”焦金鹏介绍,“本次大赛共收到包括个人和团体在内的700多幅作品,经过前一段时间的初评,共选出78幅优秀作品,目前已经开始接受网上投票。”大家可以登录新浪河南 <http://henan.sina.com.cn>,在“专题汇总”栏目中找到“河南省大学生创意动漫大赛”专题投票页面,同时也可以登录 www.mmkedu.com 为你所喜爱的作品投票。

据统计,在接受网上评选一周来,天乐动画

网站访问量多达一万多次,高峰时,两天内就有近两千票投给各个作品,足以证明这次大学生创意动漫大赛在广大高校及动漫爱好者当中引起了极大的关注。

据组委会焦金鹏老师介绍,大赛接下来将进入最后的评审阶段,大赛最终将通过网络和专家评审相结合的方式评选,网络公众投票将占总成绩的40%,作品立意需鲜明、合理,不违反本次比赛的相关规定,占总分的10%;设计作品贴近相关题目的文字描述,在充分反映文字所述之情景基础上,发挥想象,具有很强的创意性,占总分的30%;表现效果优良,且作品符合制作规范,占总分的20%,最终结果将在本月底揭晓。

优秀作品欲胜出 创意情感最重要

在对参赛作品进行初步评审的过程中,评委团的成员大多表示比较满意。评委天乐动画教育艺术总监郑海波说:“参赛选手中很多是第一次参加比赛,但是作品中所达到的专业程度令人吃惊,从作品的创意、美术风格、画面形式及美术语言的表达上,都已经达到了我们预期的高度,让我们看到了不少优秀作品。同时,这也让我们对河南动漫产业的发展看到了值得欣喜的一面,并对未来河南动漫产业发展抱有希望。”

有业内人士及教育专家曾经表示,近年来,此类原创动漫大赛频次增加,对于激发学生的原创激情,促进高校及企业结成联盟,达成创意

与产业互动;为大学生开拓梦想之路,推动河南原创动画,成就创业梦想奠定了基础。所以,创意,是大赛的核心。郑海波表示,这次比赛在所参选的几百多个作品中,内容上多与高校大学生的日常学习生活相贴切,反映的多是一些学生们时下关心的话题,诸如环保、校园生活等。但不论内容上表现什么,优秀的作品总有一些相同的特点,往往那些创意新颖、中能体现真情实感的作品更能取得评委的支持。

在大赛网站上记者看到,78幅优秀作品中有动画类作品35幅,漫画插画类作品43幅。其中有一幅插画作品目前已经获得了1300多张投票,动画类作品中也有作品获得了800多票。郑海波解释,产生这种现象是因为三维动画相比二维动画在制作过程上要复杂很多,不但需要好的创意,好的画面,更需要团队多名成员的协同合作,制作难度较大;而二维的插画在绘画过程相对难度就小得多,画面上也会更好看一些,这也是插画要比动画受欢迎的主要原因。

记者从组委会获悉,“花季雨季·天乐动画杯”河南省大学生创意动漫大赛最终结果将在5月29日公布,颁奖仪式已在紧张的筹备当中。

主办单位:共青团省委学生联合会

协办单位:郑州晚报 郑州市动漫协会 河南省新华书店 深圳市花季雨季杂志社有限公司 河南天乐动画影视发展有限公司 中学生学习报·手机家教 河南工程学院 河南工业大学 郑州轻工业学院 中原工学院 郑州航空工业管理学院 黄河科技学院

承办单位:花季雨季·天乐动画教育 郑州漫漫看文化传媒有限公司

技术支持:汉王绘画板 河南拓金科技有限公司

“优才计划”每人补助3000元

培养高端动漫人才 助力河南动漫腾飞



2009年6月5日,郑州市政府对《关于扶持动漫产业发展的若干意见》进行了修改,加大了扶持力度,设立动漫产业发展专项资金5000万元,用于对动漫产业的奖励、资助、贴息等,重点向动漫产业基地、龙头动漫企业、重大动漫发展项目倾斜。本次修改意见,更是对动漫人才的扶持提出了宝贵意见。

>>>政策链接

资金扶持

在本市申报、经国家广电总局批准的原创动画片,在地方电视台(地市级以上)首播的,按二维动画片每分钟1000元、三维动画片每分钟2000元标准奖励企业,在中央台播出的,按照每分钟二维2000元、三维4000元标准,对在境外主流媒体播出的,按照每分钟二维3000元、三维6000元标准奖励企业。

人才扶持

鼓励和资助本地高等院校、民办教育机构设立动漫专业(学院),或与国内外相关机构合作创办动漫培训中心,加强职业教育和专业技术培训。对优秀教育培训机构予以奖励。

建立动漫人才评比制度,开展创作大赛,鼓励参加国际、国内、省级动漫创作大赛,对获奖优秀人才予以奖励。

对我市动漫产业发展作出突出贡献的高级人才予以重奖。对引进的国内非本市户籍的具有高级专业技术资格、高级技师技术等级、硕士研究生毕业以上学历人员及留学人员,在子女入托入学、医疗保险和住房等方面给予优先照顾。

预约面试电话:0371-66783138

面试地址:郑州市经开区第三大街路北四路河南物流发行中心天乐动画二楼

咨询网址:www.mmkedu.com

“优才计划”是什么

为了培养出企业需要的高端动漫人才,天乐动画和天乐动画教育将在全省范围内应届艺术类大学毕业生中选拔出一批美术基础好,电脑操作熟练的优秀人才,进行为期一年的强化性实训,实训过程严格按照企业生产化标准进行要求,每一名参与“优才计划”的学员达到最终生产标准方可毕业,如在一年的时间内没有达到上岗标准,学员要接受无限期延长学时。直到达到生产标准为止。

“优才计划”的培养方向

长期以来,天乐动画本身存在着人才资源短缺问题,但是作为河南省规模最大,人才实力最强的动漫企业,也一直在做着各高校的师资储备库,由于动漫是近几年才慢慢兴起的新兴专业,各高校在师资储备方面也面临着严重的短缺,天乐动画虽然也为长期合作的院校做了支持,但毕竟不能有效长期解

决各高校师资紧缺的问题。本次“优才计划”的提出也受到天乐长期合作院校的大力支持,也希望在本次的“优才计划”中将动漫师资作为一个培训方向,因此天乐动画结合自身对人才的需求,动漫未来的发展趋势以及各高校的强烈要求,“优才计划”分为两个方向,共计50人的计划:

技术方向:三维动画师30人
师资方向:动漫讲师20人

“优才计划”入选方式

“优才计划”50名学员毕业后,将直接从事各部门重要岗位的工作,在入选时条件非常严格,所有入选人员都要持毕业证明及自己本人的作品,通过面试的三维动画师参选人员现场要进行计算机操作测试,动漫讲师的参选人员除了现场要进行计算机测试外,还要进行3~5分钟的演讲。通过面试和现场考核的人员,可以直接签订“优才计划”培

养合同书。由于参加报名的人比较多,所有参与“优才计划”的人员需要提前电话预约面试时间,面试按照预约时间顺序进行,50个名额报满结束。

“优才计划”可享受的政策

“优才计划”是天乐动画从政府动漫补助经费中抽调15万元资金用于本次人才培养计划,所以参与到“优才计划”中的50名学员都可以得到3000元的生活补贴,按照每个月补助300元的方式进行发放。

“优才计划”的学员毕业后直接进入天乐动画、天乐动画教育以及和天乐动画长期合作的院校工作,工作时间不能低于1年,1年后可以自由选择就业单位。

“优才计划”学员在实训期间,可以安排参与项目制作,制作被采纳,另外发放制作补贴,以体现学员的价值,实训期间参与制作的表现会成为就业时定岗参考值。